YAOWEN

要闻

### 扶持新型农业经营主体 做好土地"三权分置"

# 鞍山确定深化农村综合改革11项任务

本报讯 记者刘家伟报道 11月5日,记者从鞍山市农业农村局获悉,为进一步巩固和扩大农村综合改革成果,持续释放改革红利,促进乡村振兴发展,鞍山出台并对下发了《深化农村综合改革促进乡村振兴发展的工作方案》,聚焦对新型农业经营主体的鼓励扶持政策、做好农村土地"三权分置"、深化农村级保体产权制度改革等11项任务,破除农业农村发展体制机制障碍,激发市场活力,推动全市农业、农村振兴发展。其中,对符合条件的企业,最高奖励300万元。

鞍山将进一步落实对新型农业

省动力电池材料人才

本报讯 记者年旭春报道 日

前,由省人力资源社会保障厅主办的

全省动力电池材料及制备技术高级研

修班在阜新市结业。来自省内相关单

位和企业的50名专业技术人员参加

提升了创新创业能力,为我省动力电池材料及制备技术发展提供科技支

撑,助推我省动力电池材料及制备技

专家学者在大连研讨

通过培训研讨,从业人员进一步

**夢速览** SULAN

在阜新培训

术向高端发展。

经营主体的鼓励扶持政策,有效解决社会资本进入的难题。全市将加大对农民合作社和家庭农场的培育力度。其中,对种植大户、家庭农场、农民合作社、农事企业和社会化服务组织,流转土地规模达33.33公顷以上、流转期限为5年以上的,一次性给费40.067公顷100元的土地流转费用补贴;对当年新增固定资产投资2000万元、5000万元和1亿元以上的农产品深加工企业,分别给予100万元、200万元和300万元的奖励。通过鼓励扶持政策,完善利益联结机制,支持农业新型经营主体开展多种新型业态创新实践。

为进一步做好农村土地"三权分置"工作,发展适度规模经营,鞍山将开展土地承包经营权确权登记颁证"回头看",做好土地确权登记颁证收尾工作,全面排查证书未发放,暂缓确权、漏人漏地等问题。同时,健全纠纷调处机制,强化仲裁员培训和农村土地承包经营纠纷调解仲裁与信访、司法等渠道的衔接,及时调处权属争议,巩固和利用土地承包经营权确权成果,通过土地流转、互换、合作、入股以及"公司+农户""合作社+农户"等方式实现规模经营,增加农民的财产性收人。

鞍山还将进一步深化农村集体

产权制度改革,有效解决集体资产不清、矛盾纠纷等问题,持续拓展集体经济发展空间。充分发挥全面推进农村集体产权制度改革试点的优势,把农民集体资产收益分配权落到实处,保障农民集体经济组织成员权利,积极发展农民股份合作,赋予农民对集体资产股份占有、收益、有偿退出及抵押、担保、继承权。同时,集中发力,全面开展清产核资,并因地制宜,通过招商引资、工商资本下乡以及能人带动等方式宜农则农、宜商则商、宜工则工,量化股权,权能认证,健全集体收益分配制度,确保集体和成员的收益分配权。



## 发育与比较免疫学

本报讯 记者杨丽娟报道 11月 1日至4日,由亚洲发育与比较免疫学 会和大连海洋大学共同主办的第一届 亚洲发育与比较免疫学大会在大连召 开。国内外400余名知名专家学者汇 聚一堂,围绕"免疫系统的起源与进化" 等议题举行报告会,进行研讨交流。

发育与比较免疫学是医学和生物科学的重要组成部分。近年来,该领域的研究取得了大量突破性进展,极大地推动了免疫学基础研究。此次会议的召开,将进一步促进我国免疫学领域的科研人员与国际同行间的交流与合作,提升我国在该学术领域的国际影响力。

### 法库打造"亚洲通航之都"

11月5日,记者在沈阳法库通用航空产业基地的 锐翔电动飞机组装车间看到,工作人员正在调试和安 装各种型号的电动飞机。如今,他们生产的电动飞机 已达到国内领先水平。

近年来,法库县已成为沈阳北部地区发展通用航空及配套产业的新兴产业基地,电动飞机、无人机、水

陆两用飞机等项目纷纷落户,还连续成功举办了多届国际飞行大会,形成了集研发制造、运营培训、综合配套、休闲旅游于一体的发展模式。法库县规划在未来5年到10年里,建设成为集通航产业、高端休闲旅游于一体的"通航+"概念新城,打造"亚洲通航之都"。

本报记者 万 重 摄

# 本钢铸管挺进"一带一路"市场

#### 前10个月出口2.4万吨,出口交货值同比增长365.2%

本报讯 记者丛焕字报道 记者11月4日从本钢集团获悉,阿联酋预订的DN300-1600本钢牌铸管已开始生产。按目前的生产节奏,总计1.134万吨的铸管产品将在12月20日前如期出口阿联酋,标志着本钢北营铸管公司提前73天超额完成年出口目标,"本钢牌"铸管出口份额首次突破全年销量30%的大关。

今年以来,北营铸管公司积极响应国家"一带一路"倡议,以市场需求和技术创新双轮驱动,实施品牌战略。通过积极推进"互联网+"营销新模式,强化线上线下同步推进的有效举措,完善市场营销体系

的建立。同时,强化装备技术资源的升级改造,为新产品研发积攒后劲。今年,自主创新完成的一号热模法离心机和超大口径内衬机改造,促进了超大口径管"拳头"产品产量和质量"双提升"。为形成"销研产"产业链条,研发适销对路的新产品,引领市场应用走势,用软硬件实力拓展国际市场,为产品营销提供了强有力的技术支撑。

今年上半年,公司在铸管市场收缩的不利条件下,内外兼修,积极主动找市场,与7个"一带一路"沿线国家签订铸管销售合同3.3万吨,实际发货量完成1.3万吨,出口交货值达

985万美元,同比增长47.8%。

下半年,北营铸管公司依托国 贸公司销售渠道的支持,以阿联酋 铸管销售项目为抓手,完善关键环 节,跟进项目走势,持续推进铸管出 口合同量递增。本着为用户着想的 理念,有计划地储备一定规格的铸 管产品。同时,以优质产品和诚信 服务赢得用户的信赖,新增出口孟 加拉国、尼日利亚和缅甸等国家的 多笔销售合同。

针对这批出口阿联酋的产品品种、规格和级别多而杂以及技术质量的个性化要求和交货期短的实际,北营铸管公司全面优化生产

工艺技术参数和操作技术规程,对关键工序工位进行技术改进,并提前完成了特殊作业环境指数的整改工作,首批1464支3926.4吨自锚形和T形DN600和1200的PU铸管,电火花测试合格率达100%。用户对公司完整的生产组织能力、产品质量过程控制体系以及外发运输保障合同如期履约的执行力非常满意。

截至10月底,北营铸管公司共与7个"一带一路"沿线国家签订铸管供货合同3.8万吨,出口发货量完成2.4万吨,出口交货值达1700万美元,同比增长365.2%。

#### 16个创新创业项目来沈找"伙伴"

本报讯 记者金晓玲报道 "今天,我和大家分享一个非常独特的创新产品——超纳米金刚石涂层,应用在种植牙或锂电池上,可使其坚固程度和使用寿命提高10倍。"11月4日,在沈阳浑南"创新天地"二楼,2019"创之星"中美创新创业大赛沈阳智能制造领域决赛现场,7分钟的项目路演倒计时刚刚开始,观众就被台上的美国"创客"深深吸引。大家目不转睛地盯着他的PPT演示,手指轻按同声传译耳机,生怕错过一个画面或一句讲解。

链接全球创新资源,推动优势互补、携手成长,是很多地区和企业谋求快速发展的共同选择。在此背景下,国内外联动的创新创业大赛成为

对接需求、创新合作的重要平台。"创之星"中美创新创业大赛自2017年创办以来,已帮助众多中国的创新企业和投资机构对接了美国的创新资源,促成了多项合作。2019"创之星"中美创新创业大赛聚焦智能制造、电子信息等五大领域,近千家美国企业及创客团队参加海选。

为期一天的决赛中,自动晶片探测器、可穿戴无创脑机接口等16个创新技术产品轮番登场,最终,超纳米金刚石涂层技术、非侵人性高血压和头痛治疗设备、体外膜肺氧合设备分获一、二、三名。

沈阳高新区党工委委员张书炜告 诉记者,对于进入决赛的项目,高新区 会在空间、资金等方面给予支持。

#### 大连"裁执分离" 解决行政案件执行难

本报讯 记者吕丽报道 11月5日,记者从大连市中级人民法院获悉,该院率先在全省推行"裁执分离",形成司法与行政的良性互动,合力解决行政案件执行难。

随着行政执法力度的加大,自然资源、环境保护等行政管理部门向人 民法院提出大量强制执行恢复原状、 责令停产停业、拆除和没收违法建筑 等申请。大连市中级人民法院通过在 瓦房店地区试点推进"裁执分离",建 立起"由法院审查、政府组织实施"模 式,率先推行"裁执分离",即由人民法院负责对行政决定是否符合强制执行条件进行审查,对符合条件的裁定准予执行,并由有关行政机关负责组织实施,在充分征求司法、自然资源、环保、行政执法、食药监、卫生、教育等具有法定职权部门意见建议的基础上,制定出合《关于依法推进行政执行案件"裁执分离"的实施意见》,明确采用"裁执分离"执行方式的案件范围,规定案件受理、审查、裁定、送达、申请复议、执行等流程的时限和规范。

#### "黄牛大集就建在咱农民家门口"

本报记者 年旭春

"黄牛交易大集就建在咱农民家门口,真是太方便了!"11月4日,卖完牛已经一个多星期了,谈起阿尔乡黄牛交易市场,彰武县大冷镇的养牛户黄殿清仍兴奋不已。

10月23日,阿尔乡黄牛交易市场在彰武县阿尔乡镇北甸子村正式营业。当天,黄殿清售出10头黄牛,交易额达十多万元。据统计,当天进入市场交易的肉牛达2000余头,成交率在80%以上。

阿尔乡黄牛交易市场由权超肉 牛养殖专业合作社主办,负责人是李 万权。他从事肉牛养殖和销售20余 年,客户遍布13个省区市,年订单销 量达5万头。李万权富了不忘乡邻, 带动100多户建档立卡贫困户养牛 脱贫,每户年均增收七八万元。

李万权说,随着养殖户和养殖量的增加,买牛、卖牛难的问题凸显出来,在一定程度上限制了养牛业发展。"在镇党委、政府的帮助下,我筹建了这个黄牛交易中心。"

阿尔乡镇党委书记王金武说, 扶持李万权筹建阿尔乡黄牛交易市场,一方面是便于养殖户了解市场行情;另一方面,借助李万权在全国各地的影响力,吸引客商来交易市场采购牛,以此推动阜新农民通过肉牛养殖增收。

#### 温室试种君子兰 一个大棚赚10万



调兵山市调兵山街道东调兵山村积极引导农民发展高效绿色农业项目。村民于丽经过市场调研,将种植君子兰作为致富项目,在自家院子里建起温室大棚。她聘请专家,在浇

教,技术越来越熟练,一个大棚年收益达十多万元。目前,她已在沈阳市建起高标准君子兰温室大棚,规模越做越大。 本报记者 **狄文君** 摄

#### "讲文明树新风"公益广告



中国精神 中国形象 中国文化 中国表达



家家有福

中国网络电视台制 河北蔚县 王文林剪纸